



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 13 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 613 : 15 CÉNTIMOS

LA GUERRA CONTRA EL FASCISMO

Sigue nuestra ofensiva en el frente de Aragón

En la jornada de ayer conquistamos importantes posiciones

COMUNICADO OFICIAL

Madrid, 12. — Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional facilitada esta noche :

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — Tiroteos y cañoneos habituales en varios sectores.

ESTE. — Esta tarde nuestras fuerzas han ocupado, al NO. de la Puebla de Albornón, las cotas 704, 662 y 697, haciendo cuarenta y siete prisioneros con armamento, municiones y bombas de mano.

En el mismo sector de Puebla de Albornón y al oeste de dicho pueblo, conquistaron la Casil'a de la Princesa, el Horno de la Cal y las cotas 716, 711 y 712 al norte del mismo, y las que dominan la salida sur del ferrocarril de Utrillas.

Las fuerzas propias continúan su avance en dirección norte-sur.

La batería emplazada en Santa Quiteria (Huesca), disparó sobre nuestras posiciones de Tardienta. Fué contrabataida y se logró destruir un parapeto enemigo.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, seis soldados.

NORTE. — Ayer, cuatro ataques enemigos, en el sector de Mazuco, fueron enérgicamente rechazados, a pesar de la actuación de la artillería rebelde.

Aprovechando la niebla, el enemigo realizó una pequeña infiltración hacia nuestras posiciones, pero fué desalojado seguidamente, causando un gran número de bajas.

En el sector de Oviedo, fuerte cañoneo enemigo.

En el sector de Pola de Gordón, li-

gero tiroteo. La aviación enemiga bombardeó Cangas de Onís.

Hoy, en el sector de la costa y en el de Mazuco, fuego de fusil, ametralladora y cañón bastante intenso. Nueve aparatos enemigos bombardearon nuestras posiciones.

En el frente de León, el enemigo presionó fuertemente nuestras posiciones del túnel y la carretera en construcción de Araya y Cubillas, después de haber ocupado el alto del Castro y las alturas de Vega de Gordón y Cubillas.

SUR. — La artillería facciosa de las proximidades de Montoro (Córdoba) bombardeó con intensidad nuestras líneas, sin causar bajas. La artillería antitanque propia, emplazada en las proximidades del Guadalquivir y del ferrocarril de Córdoba, disparó contra un tren que quedó detenido y causó bajas vistas al enemigo.

Ayer los facciosos atacaron nuestras posiciones frente al cruce de la carretera de Peñarroya a Villanueva del Duque y Bélmez a Hinojosa, siendo rechazado.

La aviación enemiga bombardeó Hinojosa.

En las avanzadillas de Pitres (Granada), intenso fuego de fusil y ametralladora.

SUR DEL TAJO. — Fuego de fusil y ametralladora y mortero en las posiciones de Palacio de La Sista.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados del campo rebelde, uno de ellos con armamento.

LEVANTE. — Ligeros tiroteos de fusil y ametralladora en el sector del Oeste de Teruel, donde se ha rectificado la vanguardia de nuestra línea.

aquellas entidades y cuyos más importantes puntos se refieren al Decreto sobre abaratamiento de las subsistencias, movilización de todos los afiliados a los distintos partidos y organizaciones, para que ayuden al Gobierno haciendo cumplir el Decreto y denunciar a las autoridades los casos de ocultación y acaparamiento y ventá a precios superiores a los de tasa. Asimismo ruegan al Gobierno que fije rápidamente el precio de tasa a todos los demás productos de primera necesidad.

El "Campesino" se dirige a las juventudes que luchan

Madrid, 12. — El jefe del Ejército Popular Valentín González, más conocido por "El Campesino", ha enviado unas cuartillas al periódico *Ahora*, mostrándose partidario decidido de la Alianza Juvenil antifascista y ha sintetizado su juicio en estos tres puntos:

Primero. — Ayudar a ganar la guerra. Esto que se escribe tan sencillamente, es igualmente fácil fuera del papel, siempre y cuando que la juventud esté perfectamente unida sin una grieta por la que pueda escaparse un solo aliento, un solo deseo, un esfuerzo de triunfo. La guerra terminará con nuestro triunfo y así ocurrirá tanto más pronto cuanto más unida esté la juventud en ayudar al Gobierno del Frente Popular.

Segundo. — Incrementará el desarrollo de la cultura. Todos aquellos cerebros que por razones de régimen económico y social estén oscurecidos destinados a permanecer en una perpetua penumbra,

Massaryk, gravísimo Se teme que quede muy pronto extinguida la vida del insigne Presidente

Praga, 12. — Massaryk pierde rápidamente las fuerzas. El comunicado publicado por los facultativos declara que "el estado del Presidente liberador de Checoslovaquia no ha mejorado desde mediodía. Las fuerzas del ilustre enfermo continúan disminuyendo, aun cuando los síntomas de inflamación pulmonar decrecen." Se teme que el comunicado en

cuestión, firmado por los profesores de la Facultad, sea uno de los últimos que se publiquen, antes de que se produzca el fatal desenlace.

Praga, 12. — Massaryk sigue empeorando. El presidente Benes y su esposa han llegado al castillo de Lany, donde los familiares del ilustre enfermo abrigaban pocas esperanzas sobre su salvación.

tendrán campo amplio para desarrollar su inteligencia, para capacitarse en todo género de disciplina; esta capacidad adormecida por un letargo de muchos años de opresión, interesada en que permanecieran sumidas en la más absoluta ignorancia, surgirá deslumbrante, firme, capaz de conquistar la técnica, las artes y la ciencia.

Tercero. — Lograr hacer una juventud fuerte, alegre y llena de optimismo. El antiguo consejo popular "Mens sana in corpore sano" tan manoseado hasta aquí, adquiere un valor nuevo de actualidad insospechada al pasar a dominio de la nueva juventud, de nuestra juventud, renovadora de todos los valores.

Ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones La guerra de España será tema preferente de los debates

Ginebra, 12. (De nuestro correspondiente especial.) — La Conferencia mediterránea de Nyon se halla virtualmente terminada en un mínimo de tiempo que constituye un verdadero récord.

Mañana, a las once, la Asamblea de la Sociedad de las Naciones inaugura su reunión y continúa la sesión del Consejo.

El presidente del Consejo de Ministros español y jefe de la delegación española, doctor Negrín, abrirá mañana la sesión de la décimooctava asamblea del organismo ginebrino, en su calidad de presidente del Consejo en ejercicio.

En el orden del día de mañana figuran, además del discurso de apertura, que pronunciará el doctor Negrín, la constitución de la Comisión de Verificación de Poderes y el informe de dicha Comisión.

Una cuestión se plantea a este respecto, y es saber lo que ocurrirá con Etiopía. Hasta ahora, se cree que el Negus se abstendrá de enviar delegación alguna, limitándose a avisar, pura y simplemente, de esta deter-

minación al Consejo afirmando una vez más sus derechos y la pertenencia de su país a la comunidad ginebrina.

A menos que alguna delegación no plantee la cuestión, no se cree que haya modificaciones en lo que se refiere a la situación de Etiopía e Italia con respecto a la Sociedad de las Naciones.

Como se recordará, el año pasado la Comisión de Verificación de Poderes admitió provisionalmente la validez de los mandatos de los delegados etíopes. Nada indica, hasta ahora, que ningún Estado abrigue la intención de dar término a esta situación provisional, y menos aún, que se haya encontrado la fórmula para ello.

La guerra de España será, pues, el tema preferente de los debates de la Asamblea. Nadie abriga la menor duda de que la delegación española, con el apoyo de ciertas delegaciones, sobre todo la soviética, pedirá el examen de conjunto de la situación de España.

Lo propio ocurrirá con la delegación china.

La situación económica y financiera será también objeto preferente de las deliberaciones de la Asamblea y de sus comisiones.

Los informes de la Comisión de primeras materias y del Comité técnico constituirán elementos preciosos para un amplio examen de la situación.

En lo que le concierne, la delegación francesa se propone tomar parte en el debate e imprimirle una importancia extraordinaria. Como es sabido, el presidente del Consejo de Ministros, Chautemps, estará desde mañana al frente de la delegación francesa, junto con Delbos, Paul Boncour y Herriot.

En las actuales circunstancias, después de la Conferencia de Nyon, que, bajo la dirección de Francia, representada por Delbos, constituye un éxito para la política de colaboración colectiva, la Asamblea de la Sociedad de las Naciones de 1937 ofrece perspectivas halagüeñas.

(Sigue a la pág. 4)

Contra los acaparadores

Valencia, 12. — Convocada por los partidos Socialista y Comunista y con representaciones de los mismos, Izquierda Republicana, Sindicalista, Esquerda Valenciana, Agrupación de Mujeres Antifascistas, JSU, Unión Republicana, Unión de Muchachas, FAI, Agrupación de Mujeres Libres y CNT, se ha celebrado una reunión acordando elevar al Gobierno un documento suscrito por

LOS DEPORTES

El festival a beneficio del jugador Domingo Carulla

La solidaridad y el compañerismo entre los jugadores veteranos se puso de relieve ayer con motivo del festival celebrado en el campo del Sans. El público, por su parte, demostró también la simpatía y el afecto que siente por el que fué jugador internacional del Barcelona, Domingo Carulla, hoy enfermo, y el campo del Sans ofrecía un magnífico aspecto, llena por completo la tribuna y con una magnífica entrada las populares. Es de esperar, pues, que el resultado económico habrá servido para aliviar en lo posible la situación del que fué un excelente jugador. Una colecta efectuada durante el descanso, obtuvo un resultado económico muy halagüeño.

El festival comenzó con un match entre dos selecciones de jugadores veteranos compañeros del beneficiado, una de jugadores del Sans y la otra una Selección catalana.

La primera parte ha sido favorable a la Selección del Sans, que ha marcado dos goles por Peidró y Tonijuan. En la segunda, la Selección catalana ha reaccionado, jugando más compenetrada y ha conseguido el empate por dos goles entrados ambos por Cros. El match ha sido muy entretenido y algunos jugadores han demostrado estar todavía en forma.

Arbitró Fausto Martín y los equipos eran: Sans: Llorens, Agustí, Moliné, Soligó, Abad, Calvet, Rini, Tonijuan, Peidró, Martínez y Ribera. — Selección Catalana: Bordoy, Piera, Cortés, Calatayud, Sancho, Maurici, Vinyals, Sastre, Cros, Mauri y Orriols. (Después salieron Domingo, Bellicer, Escolá y Oliveras, a cubrir vacantes).

Como final se jugó un match entre el equipo del Barcelona y el del Sans.

El partido, en conjunto, ha sido jugado con mucha rapidez y ha sido igualado. Esta igualdad ha quedado reflejada en el marcador que señalaba, al finalizar el match, un equitativo empate a dos goles.

En la primera parte, a los diez minutos, Rigual, de un tiro magnífico, ha conseguido el primer gol del Barcelona. Con este resultado ha terminado la primera parte.

En la segunda, un tiro de Borrás, desviado con la cabeza por Valle, ha valido al Sans el primer empate. A poco se ha producido el mejor gol de la tarde en una escapada de Torrededía, que ha entregado a Rigual y éste, sobre la marcha, ha conseguido el gol. Unas manos de Bayo, a mediados de este tiempo, han sido castigadas con penalty, que Borrás ha convertido en el segundo y definitivo empate.

Arbitró Prieto, sin energía, y los equipos eran: Sans: Miró (después Dalmau), Vicens, Cros, Fontche, Burguete, Rius, Forcadell, Moltó, Blai, Borrás y Valle. — Barcelona: Paune, Sans, Bayo (en la segunda parte permutaron), Franco, Virgos, Prat, Torrededía, Benedicto, Rigual, Estrada y Albert.

Liga Comarcal Catalana

AVENÇ, 7; BADALONA, 1

En el primer tiempo dominó ligeramente el equipo propietario del terreno, quien ha logrado tres goles por uno sus adversarios. Puntó en primer término, a los diez y siete minutos, Garriga, por el Badalona, en un tiro que rebotó en el defensa Soler. Después dominó el Avenç, y a los veintiocho minutos, Martínez empató; a los treinta y ocho, Freixa deshizo el empate, y a los cuarenta y dos, Calaveras logró el tercer gol.

En el segundo tiempo se retiró el portero del Badalona, ocupando su lugar Schildt, además de otras modificaciones en sus líneas. Debido a esto, el Avenç, sin esforzarse mucho, alcanzó otros cuatro goles, por mediación de Calaveras, Ocos, el propio Calaveras y Martínez, por este orden. No hay que decir que este segundo tiempo ha sido de completo dominio del Avenç.

Arbitró Mayol, y los equipos fueron: Avenç: Rovira, Falguera, Soler, Alós, Mercader, Sánchez, Freixa, Ocos, Calaveras, Martínez y Morales. Badalona: Hernández, Font, Porta-

bella, Durich, Mariages, Schildt, Cristiá II, Amorós, Tarruella, Duarte y Garriga. (En el segundo tiempo, Schildt actuó de portero; la línea media estaba integrada por Durich, Garriga, Torres, jugando el equipo sólo con diez jugadores. A mediados del primer tiempo se había retirado Mariages.)

HORTA, 3; GRACIA, 0

La primera parte ha sido de ligero dominio del Horta, que ha logrado dos goles, ambos entrados por Casas.

En la segunda parte el match ha tenido las mismas características, si bien ha aumentado mucho más el dominio de los propietarios del terreno, empleándose los del Gracia en una buena defensa. Por ello el Horta ha conseguido solamente otro gol por mediación del propio Casas, ayer en tarde de aciertos.

Arbitró Gallardo, bien. Equipos: Horta: Santiago, Sancho, Fierro, Camas, Barnet, Buixaderes, García, López, Casas, Inglés y Clavería. — Gracia: Nogué, Claudio, Llopis, Cayuela, Estremera, Marculeta, Díaz, Morales, Manuel, Sornichero y González.

MANRESA, 2; MOLLET, 1

Manresa, 12. — Este partido ha tenido una primera parte muy interesante que ha acabado ya con el resultado de 2 a 1 a favor de los locales, con que ha terminado el partido.

En primer lugar ha marcado el Mollet por Ribas, empatando los locales por mediación de García y logrando Señal el gol de la victoria.

La segunda parte ha resultado de juego muy aburrido sin que variase el resultado.

Arbitró Blanes. Equipos: Manresa. — Ruviralta, Duato, Castells, Serra, García, Nebot II, Señal, Nebot I, Munné, Safont y Selva. Mollet. — Cano, Gongora, Tomás, Navarro, Ribas, Merino, Sans, Serrano, Ayllón, Ribé y Alimón.

TARRASA, 5; SABADELL, 1

Tarrasa, 12. — Partido bastante igualado, si bien los locales han dominado con cierta intensidad en las dos partes. Han marcado por los locales Armadas, a los 15 minutos, Peñarroya, a los 37, y Artigas, a los 39 minutos. A los 35 minutos, Díaz ha logrado el único punto para el Sabadell.

A los 10 minutos de la segunda parte Artigas ha puntuado por los locales por cuarta vez poco después Armadas ha logrado el quinto.

Arbitró Massip. Equipos: Tarrasa. — Bernat, Moreno, Peral, Armengol, Rodríguez, Cadafalch, Peñarroya, Pujal, Artigas, Melé y Armadas. Sabadell. — Fábregas, Mayoral, Marimón, Gracia Font, García, Mira, Tronchoni, Díaz, Mota y Casafé.

Los amistosos de Fútbol de ayer

ESPAÑOL, 3; SANTBOIÀ, 0

En el terreno del Español se jugó ayer mañana un partido amistoso entre los campeones de Cataluña y el Santboià, con la finalidad de entrenar el equipo para la próxima temporada.

El primer tiempo finalizó en 2 a 0 a favor de los propietarios. Bosch fué el autor de los puntos. En el segundo tiempo, Royo aumentó a tres las cifras del marcador.

Arbitró Castro, y el Español alineó a Ruiz, Pardo, Ternel, Cortés, Sans, Cardús, Carlitos, Samuel, Vila, Royo y Bosch. (En el segundo tiempo se efectuaron algunos cambios en la alineación.)

VICH, 3; GRANOLLERS, 0

Vich, 12. — Partido en conjunto flojo y de ligera superioridad de los locales. Durante la primera parte, Rierola ha logrado el primer gol del Vich, y Peiró, en una jugada desdichada, ha marcado centra su propia puerta.

En la segunda parte, Ricart ha aumentado el marcador a tres puntos. Arbitró Solá,

Equipos: Vich: Portabella, Cortés, Blay, Garriga, Soler, León, Vancells, Rierola, Ricart, Serra y Terramunt. Granollers: Zamora, Hernández, Peiró, Vilaplana, Carpena, Franquesa, Solsona, Burgalés, Solá y Guix.

HOSPITALET, 2; JUPITER, 3

Hospitalet, 12. — Con una buena entrada se ha jugado este partido amistoso.

En el primer tiempo, Paco ha marcado dos goles para el Jupiter. En el segundo, García ha marcado, para los locales, y Ferrer, de penalty, ha establecido el empate a dos goles. Finalmente, Laborda ha logrado el tanto de la victoria para el Jupiter.

Ha destacado la gran actuación de Montroig, el portero local.

Arbitró Armengol. Hospitalet: Montroig, Blanch, Roca, Merino, Mas, Xaco, Ferrer, Farras, Marcelino, García y Vergés.

Jupiter: Gómez, Basilio, Montserrat, Gracia, García, Saura I, Saura II, Laborda, Paco, Roura y López.

La Copa Cataluña de Base-Ball

LOS RESULTADOS DE AYER

PRIMER GRUPO:

Fox, 11; Home Round, 3 (no terminado).

Castells, 14; FAET, 8. Racing, 2; Catalonia, 11.

SEGUNDO GRUPO:

Catalá, 0; España, 9.

Ayer se jugó la primera jornada de la Copa Cataluña, que llevó al terreno de Sarriá un numeroso público, debido a la nivelación de los juegos.

El Fox batió ampliamente al Home Round, en un partido en el que siempre llevó ventaja, demostrando plenamente ser superior a sus contrarios, que se presentaron faltos de Olmos y de Segura, lo que redundó mucho en el conjunto.

También el Castells logró hacerse con los dos puntos de su match contra los escolares, demostrando igualmente que el encuentro anterior plena superioridad. Sólo en la quinta entrada demostró la FAET poseer batería, pero que fué anulada por la siguiente reacción del equipo del Catalonia. Por la tarde debutó el Racing, con poco acierto, siendo batido netamente por el Catalonia.

En el único juego del segundo grupo, el España se adjudicó los puntos del juego, por no presentarse completo el Catalá.

VIDA OBRERA

Los trabajadores de farmacia de Cataluña se reúnen

Toman el acuerdo de solidarizarse con la Federación Nacional, después de la baja que conjuntamente con otras Federaciones ha decretado la Comisión Ejecutiva UGT.

NUEVO CONSEJO DIRECTIVO

Ayer tuvo lugar en el Casal Pablo Iglesias la asamblea ordinaria de trabajadores de farmacia UGT, correspondiente a la comarcal del Barcelonés.

Fué ratificada la Ponencia que lleva a cabo los trabajos de preparación para el próximo Congreso nacional de la Federación catalana de Trabajadores sanitarios, ampliándola con la creación de la presidencia; así quedó formada por Tarragó-Tusquellas, Mata y Tamborero.

Se dió un voto de confianza para el nombramiento de delegado de este Congreso, al nuevo Consejo Ejecutivo, nombrándose a su presidente para representar a la comarcal del Barcelonés en el pleno de comarcales de ese Sindicato y en todos los demás plenos mientras otra asamblea no desigüe lo contrario.

Se tomaron en consideración gran número de proposiciones, referentes a actuaciones a seguir de gran importancia, entre ellas la presentada por Tarragó, de censurar la actuación de la Comisión Ejecutiva de la UGT, en el sentido de que no solamente se creen fuera de la UGT por la absurda expulsión dictada por dicha Comisión Ejecutiva juntamente con otras Federaciones, sino que solidarizándose con la Federación nacional de la Industria Farmacéutica se sienten aún ligadas a ésta.

Por la tarde se reunieron los delegados de las diferentes comarcales catalanas, y que engloban a la mayoría de trabajadores de esta rama sanitaria, quienes se solidarizaron con los acuerdos tomados por la asamblea del comarcal Barcelonés, reconociendo por unanimidad como Consejo Ejecutivo de Cataluña el nombrado por dicha comarcal por la mañana por aclamación.

Este quedó formado como sigue: presidente, Tamborero; vicepresidente, Graells; secretario, Mata; vicesecretario, Blavia; tesorero, Soler; contador, R. Serrudo; vocales, Tarragó, Ortiz, J. Bellmunt y Juliá. Resultan elegidos Graells, Mata y Tarragó.

En las dos reuniones se discutieron asuntos de la clase, de suma importancia, que fueron resueltos dentro de viva discusión, pero en un marco de cordialidad.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE PORTEROS

En el Teatro Barcelona celebró, ayer, asamblea general ordinaria el Sindicato de Porteros, afecto a la UGT.

Después de leídas y aprobadas las actas anteriores, procedió a constituir la mesa de discusión, resultando elegidos presidente de la misma, el compañero García; secretario de actas, el compañero Aguirre, y secretario de palabras, el compañero Membrado.

A continuación dióse lectura al estado de cuentas, que fué también aprobado, entrándose seguidamente a la hora de asuntos generales, terminando la asamblea cerca de la una y media de la tarde.

LOS OBREROS DEL TRANSPORTE MECANICO

En el local social del paseo de Pi y Margall tuvo lugar, ayer, la anunciada asamblea de la Unión General de Obreros del Transporte Mecánico de Barcelona y su radio.

Presidió el acto, que se vió muy concurrido, el que es presidente de la entidad, compañero José Dot.

Dada lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, procedió a la renovación de cargos de la Junta directiva, quedando ésta formada de la siguiente manera: Presidente, Buenaventura Trillas; vicepresidente, Antonio Deola; secretario, Fernando Martínez; tesorero, Fernando González; contador, Francisco Pérez, y vocales, Enrique Martín y José García.

En asuntos generales varios concurrentes presentaron proposiciones y sugerencias tendentes a mejorar la situación de los trabajadores del transporte mecánico.

LOS SANITARIOS DEL PSU

Hoy, a las diez de noche, reunión de los sanitarios del PSU en el local de la Pedrera, avenida de Pi y Margall.

MANUEL OLARIA BAGÁN

Director de la Empresa Colectivizada

FABRICACIÓN NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS

HA FALLECIDO

Sus desconsolados esposa María Torroella, padres Benjamín y Josefa, padres políticos, hermano (ausente), tíos, primos y demás parientes y sus compañeros de FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS, participan a sus amistades tan irreparable pérdida.

El entierro se efectuará hoy, lunes, día 13, a las tres de la tarde.

Domicilio : calle Lope de Vega, 239

En el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales Asamblea de la Federación de Municipios de Cataluña

Ayer por la mañana y en el Salón de Ciento de la Casa de la Ciudad, tuvo lugar la asamblea de representantes de los Ayuntamientos de Cataluña, convocada por el Consejo Directivo de la Federación de Municipios Catalanes.

De acuerdo con el orden del día se procedió en primer lugar a la designación de la mesa de discusión para formar la cual fueron elegidos los alcaldes de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona. Estos pasaron a ocupar el sitio presidencial.

Inmediatamente, el alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, Hilario Salvador, pronunció unas palabras, declarando abierta la asamblea. Añadió que como presidente de la Federación, había creído necesario en cumplimiento de un deber, convocar la reunión, cuya celebración era sentida como una necesidad por la totalidad de los Municipios de nuestra tierra, al sentir la conveniencia de reorganizar la vida económica y social de las poblaciones catalanas en su totalidad y en sus relaciones. Además de saludar a los representantes presentes, les invitó a tomar parte en las deliberaciones con el máximo interés, expresando la confianza de que así la tarea sería más eficiente.

A continuación hizo uso de la palabra Ramón Fontera, subsecretario de Cultura, quien dijo que invitado por los que habían convocado la asamblea, se creía obligado a dirigirse a los reunidos como vicepresidente que había sido hasta entonces de la Federación. Hizo una breve historia de la labor llevada a cabo por la Federación y manifestó asimismo su confianza en que la susodicha organización, en el nuevo período que iba a iniciar, llevaría a cabo la obra que le ha estado confiada. Dichas estas palabras, el camarada Fontera se retiró de la reunión.

Después pronunció un discurso el alcalde de Gerona, Pedro Cerezo. Históricamente la vida de los Municipios de Cataluña a través de las vicisitudes políticas de España, desde los tiempos de la oprobiosa Monarquía, y puso de relieve la fuerza y la eficiencia en el Gobierno y administración del bienestar de los pueblos que efectúan los Ayuntamientos. Expresó, detallando las circunstancias y los motivos, los hechos más relevantes que determinaron la conveniencia de reunir a los Municipios catalanes en la Federación. Dijo que de la última avalancha en la vida política, salía el Municipio reforzado y con la exigencia de ir a una nueva estructuración que respondiese a la actual transformación social y política. Transformación que en el Municipio hay que llevar a cabo de acuerdo con la Ley Municipal Catalana y resolviendo los problemas planteados. Entre éstos examinó algunos aspectos del cultural y del de Sanidad e Higiene.

El mismo orador se refirió a algunos hechos ocurridos y afirmó, defendiendo los principios liberales y democráticos, que se imponía el refuerzo de la autoridad y autonomía municipal en contra de todo intento dictatorial y para salvaguardar la libertad y el usufructo de sus derechos al pueblo. Acabó pidiendo a los reunidos la más desinteresada y eficaz colaboración para la reorganización de la vida municipal de nuestro país, y a la Federación, como soporte y ligazón de aquélla.

El representante del Ayuntamiento de Cardedeu intervino para preguntar a la asamblea si se creía llegado el momento de reconstruir o reformar a los Ayuntamientos con el sufragio universal o que se siguiese con la constitución actual, corrigiendo las anomalías que pudieran existir.

El presidente, el alcalde de Barcelona, advirtió al de Cardedeu, que habiéndose procedido al cumplimiento de los dos extremos del orden del día: elección de la mesa de discusión e historia de la obra realizada; se impone discutir el tercer extremo: orientaciones a seguir, y que por lo tanto su proposición no podía ser objeto de aprobación o no de la asamblea, sino admitida como sugerencia para nuevas orientaciones.

Después de rectificar el representante de Cardedeu, nuevamente intervino el presidente para hacer constar que las orientaciones que fijase la asamblea serían recogidas por el Consejo directivo

de la Federación, para estructurarlos en forma de ponencia que sería discutida en una nueva reunión de los representantes municipales de todo Cataluña.

El representante de Llinás dijo que teniendo en cuenta lo manifestado por los primeros oradores, no era ya necesario referirse al pasado y sí entrar en la deliberación de cuáles han de ser las nuevas orientaciones, teniendo en cuenta las perspectivas que nos presenta el futuro en consideración a la guerra, fortaleciendo al propio tiempo la personalidad jurídica de los Municipios para servir los intereses del pueblo.

Asamblea de Municipios 4

Páramo, alcalde y en nombre del Ayuntamiento de Lérida, previa una breve disquisición de los motivos de su amor a Cataluña y de defensa de la libertad de los pueblos, propuso que se fuera a la confección de un orden del día, para la asamblea de constitución de la Federación, que abarcase los puntos siguientes: Problemas administrativos y económicos; sistema tributario totalitario; modificación del Reglamento de la Federación; relación y enlace de la Federación con el Gobierno de la Generalidad, y canalización de la economía de acuerdo con la Federación y las necesidades de la guerra y de la transformación social. Páramo defiende su proposición con unas breves palabras.

El presidente dijo que la proposición pasaría a estudio de la ponencia, una vez nombrada ésta.

El representante del Ayuntamiento de Sabadell hizo uso de la palabra y se refirió a unas palabras pronunciadas por uno de los anteriores oradores, y dijo que de ninguna de las maneras se podía admitir por parte de los reunidos una crítica totalitaria sobre la gestión del Gobierno de la Generalidad en materia de abastos, como en ningún otro aspecto de la gestión gubernamental, la cual ha de ser cumplimentada, reforzada y apoyada por los Ayuntamientos catalanes. Hizo una defensa de la Ley Municipal Catalana y dijo que se imponía su exacto cumplimiento que ha de ser el que inspire todas las orientaciones que han de convertir en realización la Federación Municipal.

El delegado del Ayuntamiento de Flix, después de hacer constar su adhesión a las palabras pronunciadas por los alcaldes de Gerona y Lérida, dijo que había que enfocar la solución de las anomalías existentes en la vida municipal y propuso el nombramiento de una ponencia que estructurase el plan de organización de la Federación y de la nueva asamblea.

Corbera, del Ayuntamiento de Manresa, intervino para decir que la asamblea podía y tenía que deliberar sobre todas las materias que afectan a la gestión de los Ayuntamientos, teniendo en cuenta al tomar resoluciones los intereses del pueblo. Pidió la reivindicación de la personalidad de la Federación, de la autoridad y autonomía de los municipios y que en las conclusiones definitivas se incluyera la reivindicación de la vuelta de los servicios de Orden Público a Cataluña.

Intervino el delegado del Ayuntamiento del Prat de Llobregat, el cual se refirió también a cuestiones de abastos, pero el presidente, alcalde Hilario Salvador, le recordó que ya se había hecho constar por parte de diversos asambleístas la conveniencia de no hablar de esta cuestión.

Como sea que algunos otros asambleístas coincidieron en esta apreciación, se acordó no extenderse en consideraciones críticas respecto a abastos. El presidente hizo constar que el acuerdo estaba acertado, puesto que el Consejero de Abastos del Gobierno de la Generalidad, Serra Pamiés, en una entrevista sostenida con él le había pedido que una vez designado el nuevo Consejo Directivo de la Federación, éste o una Comisión de ella se entrevistara con él para exponerle las quejas o sugerencias sobre abastos.

En representación del Ayuntamiento de Igualada, su delegado presentó a la Mesa de discusión una proposición que como las anteriores fué acordado que pasase a estudio de la Ponencia. Asimismo presentó otra en nombre de la comarca de Anoia.

Comité Catalán Pro Homenaje a la URSS

Los Amigos de la Unión Soviética, para dar a conocer las actividades del Comité Catalán, hoy celebrarán, en las comarcas gerundenses, diferentes actos en honor del pueblo hermano.

En Figueras hablarán un miembro de ER; Pablo Caynes, de EC; Angel Estivill, del PSU; Josep Viadiu, de la FAI; Pablo Balsells, de AUS.

En Gerona a las nueve y media de la noche hablarán José Mascort, de ER; Juan Muntané de IR; Ricardo Fornells, P. Sindicalista; José Viadiu, de la CNT; Angel Estivill, del PSU, y Pablo Balsells.

Estos actos son públicos, y todos los antifascistas quedan invitados a los mismos.

Entierro del doctor Vila de Abadal

Ayer mañana se verificó en nuestra ciudad el entierro del doctor Luis Vila de Abadal, destacado elemento de la Unió Democràtica de Catalunya. La fúnebre comitiva salió del domicilio del finado, pasaje Mercader. El féretro fué llevado a brazos por socios de la Unió Democràtica de Catalunya. Presidían el duelo los familiares del finado y los miembros del Consejo de Gobierno del Partido, señores Romeva, Coll y Aletorn, Puig, Quintana, Malet, Casasses, Serrahima y Dirán Canyades, siguiendo representaciones y delegaciones del Partido, locales y forasteras. Vimos también a Batista y Roca, de Palestra; Vicente A. Ballester y Roig y Pruna, en representación de la Unió Catalanista; los señores Solé y Pla, Mitjaviña, Albertí, Sunyer, representantes del Sindicat de Metges de Catalunya, de la URA, de la Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana; delegaciones de todos los partidos catalanistas, etc.

El cadáver del doctor Vila de Abadal recibió sepultura en el Cementerio Nuevo, donde el señor Vicente A. Ballester pronunció sentidas palabras de enaltecimiento a las virtudes patrióticas y ciudadanas del finado.

AVISO IMPORTANTE A LOS RADIO-OYENTES

La Dirección General de Radiodifusión avisa a los radio-oyentes que hayan cambiado de domicilio o de aparato de radio desde el día que lo declararon, que pueden pasar a hacer la rectificación que convenga.

En Barcelona, las oficinas para dicha declaración o rectificación de domicilio de los poseedores de aparatos radiorreceptores, son: Fontanella, 12; Avenida del 14 de Abril, 594 y Palacio de la Generalidad.

Los habitantes de esta comarca pueden hacer las rectificaciones necesarias en los Ayuntamientos respectivos o en las oficinas de las emisoras enclavadas en ella.

DISERTACIÓN SOBRE TEMAS CIENTÍFICOS

Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde tendrá lugar en el Ateneo Enciclopédico Popular, la cuarta charla sobre temas científicos, que ha organizado la Sección de Ciencias. La sesión irá a cargo de José M. Terrades y estará dedicada a la Astronomía. Habrá diversas proyecciones.

Pronunció un breve discurso el representante del Ayuntamiento de Reus, el cual después de reivindicar el refuerzo de la autonomía de los Municipios, dijo que lo primero que conviene es dar personalidad política, administrativa y económica a las vegeñas de Cataluña. Defiende que la Federación había de ser la asesora del Gobierno de Cataluña y que no podía de ninguna manera disminuir la autoridad del Consejo de la Generalidad, y que atacar o desobedecer las normas de gobierno y los Decretos de éste era realizar una labor facciosa y contrarrevolucionaria. Entiende que debe hacerse una labor robusteciendo el principio de autoridad y no appearing nada que signifique derrotismo. Terminó proponiendo que se nombre una Ponencia que recogiendo la proposición de Lérida

Clausura de la Exposición "50 años de Esperanto"

En el Casal de la Cultura tuvo lugar el acto de clausura de la Exposición «Cincuenta años de esperanto» que con tanto éxito se ha celebrado en los bajos de dicho Casal durante los días del 1 al 12 de este mes, organizada por el Comité Antifascista Esperantista Catalán y la Comisaría de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

Esta exposición que los esperantistas catalanes han presentado al pueblo, ha tenido, si otra cosa no, la virtud de demostrar cómo el esperanto ha sido aplicado de una manera práctica en los campos del comercio, del turismo, de la literatura, de la sociología y de una manera principal de la propaganda antifascista.

Por la tribuna del Casal de la Cultura han desfilado durante la celebración de la Exposición, los más destacados propagandistas catalanes de la lengua internacional, entre otros, Ovdaja Kupperman, periodista ucraniano, Francisco Miró, Delfin Dalmau, J. Grau Casas, Francisco Surinyac, S. Roca Rodó, V. F. Bort Barbosa y Antonio Martínez, que han desarrollado interesantes temas relacionados con la divulgación del esperanto.

En acto de clausura se vió concurridísimo y el programa que presentó el Comité organizador, obtuvo un éxito completo. Queremos destacar el mismo, el acto de concierto interpretado por la excelente cantante señora Fornells, el celebrado barítono

señor Sayós y la señorita Raduá, pianista, que obtuvieron muchos aplausos, así como el rapsoda Francisco Vilá. Todas las composiciones fueron cantadas o declamadas en catalán y esperanto.

El presidente de la semana esperantista, señor Alberic, en atención a las sugerencias de los oradores que han participado en el ciclo de conferencias, sometió a la aprobación de la conclusión de presentar al Consejero de Cultura una petición encaminada a la implantación de la enseñanza obligatoria del esperanto en las escuelas de Cataluña. El mismo presidente en nombre de los esperantistas catalanes, dió las gracias por la labor realizada por la Comisaría de Propaganda a favor de la lengua internacional y principalmente al Comisario, Jaime Miravittles, al que hizo ofrenda de la insignia esperantista y de un ejemplar de la obra *Kataluna Antologio*, lujosamente encuadernado.

Jaime Miravittles agradeció con sentidas palabras la ofrenda de los esperantistas e hizo constar que Cataluña que ha sido siempre generosa, que ha vivido siempre de cara al mundo y a los adelantos de la cultura, sería una base sólida de la tarea que llevan a cabo los esperantistas.

La fiesta terminó a las nueve de la noche con la interpretación de *La Internacional*, *La Espero* (himno esperantista) y *Els Segadors*, por el conjunto coral La Violeta de Clavé.

TAURINAS

Fué al anuncio de cuatro toros lo suficiente para que se llenara de bote en bote, ayer, la plaza de Las Arenas.

Tanto tiempo sin ver un toro de más o menos respeto, fué motivo que al ser desencajonados el domingo anterior dichos astados nos parecieran desproporcionados. Con excesivas arrobos, y hasta teníamos la convicción que acusarían bravura. Bien presentados desde luego, sin exageración, y referente a bravura dejaron bastante que desear. Los dos últimos ya no se pudieron escapar de ser fogueados.

No obstante, Pedrucho dió la nota como siempre. Tiró de repertorio con la capichuela y dibujó lances de pura filigrana. Con la escarlata realizó en su primero una faena eficaz y pinturera, que coronó con una soberbia estocada y un certero descabello. Cortó la oreja, y en medio de una trepidante ovación, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios. En su segundo estuvo bien, muy bien en todo y mató de dos estocadas marca Pedrucho y dos descabellos. Se le aplaudió con calor.

El Niño de la Estrella es un buen torero. Eso no es ningún secreto para el público de Barcelona; pero ayer embistieron sus toros con feo estilo y no hubo manera para ponerse de acuerdo y poder desarrollar su toreo fino y estilista y hasta con la tizona estuvo desacertado. ¡Otra vez será Silvino!

Picando se distinguió Peseta y con los palos Gil Zovar, Mestres y Bernal. En la primera parte se lidiaron dos erales, que como los toros pertene-

cieron a Juan Adell, oriundos de Pablo Romero y que también resultaron mansurrones. Joselito Martín estuvo muy bien, cortando la oreja de su primero.

Su corrida, en ayuda de Asistencia Social, dió por resultado un buen ingreso.

Última grande que los toros no hubieran acusado más bravura, ya que con ello hubiéramos salido más satisfechos de la plaza. R.

EL PARTIDO SOCIALISTA DE IRUN

La Agrupación Socialista de Irún convoca en su domicilio social de la calle de Lauria, n.º 45, a todos los compañeros evacuados de guerra de Euzkadi que se encuentran en Barcelona, para mañana, martes, a las siete de la tarde.

¡¡¡ARMAS DE COMBATE!!!

CON UN FUSIL MODERNO podemos tocar a un enemigo a 2,000 metros.

CON UNA EMISORA DE 100 Kw. podemos hacernos oír de todos nuestros enemigos y amigos que se encuentren a 20,000 kilómetros de distancia.

¡¡Necesitamos una emisora potente!!

¡La tendremos!... Si todos pagamos la cuota de radiooyente a la

GENERALIDAD DE CATALUÑA

y otras que habían sido aceptadas, se fuera a una nueva reunión de constitución de la Federación.

A continuación se produjeron nuevas interpretaciones por parte de los representantes de Vilanova y la Geltrú, Vilassar de Dalt y Perpetua de la Moguda.

El secretario dió cuenta de una proposición de Badalona, adhiriéndose a la designación de una Ponencia que formule la orden del día de la nueva reunión.

Finalmente, la presidencia dió cuenta de las siguientes conclusiones:

Primera. — Saludar al Presidente de la Generalidad como símbolo de la libertad de Cataluña y expresarle la adhesión de la Federación.

Segunda. — Reorganización de la Federación.

Tercera. — Designar una Ponencia que puede ser el antiguo Consejo Directivo, para estructurar el Reglamento.

Cuarta. — Que esta Ponencia actúe como Consejo directivo de la Federación de Municipios en todo lo que las circunstancias exijan y que recoja las orientaciones y proposiciones presentadas.

Quinta. — Celebrar una nueva asamblea dentro del plazo de un mes para discutir y aprobar el trabajo de la ponencia.

Después de unas aclaraciones por parte de la presidencia, a petición de algunos asambleístas, el acto se dió por terminado, pronunciando unas palabras de salutación el alcalde de Barcelona y haciendo votos porque el nuevo período que iniciaba la Federación diera los frutos esperados.

La Juventud por la República Se celebró en Madrid un gran mitin de la Alianza Juvenil Antifascista

Madrid, 12. — En el teatro Alcázar, con enorme concurrencia de jóvenes, se ha celebrado el mitin organizado por el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista.

El salón presentaba un gran aspecto, apareciendo en todos los palcos las distintas banderas de las organizaciones juveniles que integran la Alianza. Una gran pancarta de Intendencia, decía: «Interpretar los acuerdos de la unidad juvenil, es aplastar al fascismo y al trotskismo.» Las banderas de las distintas Juventudes rodeaban la de la JSU. El escenario estaba adornado en su fondo con el escudo republicano del Centro, y a su lado, el libertario y el de la JSU.

El camarada González Sánchez, de la Juventud Sindicalista, presidió y dió lectura a algunas de las adhesiones recibidas.

Moral, de la Unión de Estudiantes hispanoamericanos, saludó a los jóvenes de las fábricas y del ejército, a todos los antifascistas que defienden al propio tiempo, que nuestra independencia, las libertades de los pueblos del mundo. Dijo que en toda la juventud y en todos los jóvenes debe haber una gran lealtad para llevar a feliz término las bases de la alianza. España está dando un gran ejemplo; al propio tiempo que lucha para ganar la guerra, está luchando también para desarraigar el analfabetismo. Terminó diciendo que el estudiantazgo hispano está dispuesto a luchar con sus hermanos los jóvenes.

Por los sindicalistas hizo uso de la palabra Cases, el cual dijo que en estos días se logra una gran victoria. En estos momentos graves, después de la pérdida de Bilbao y Santander, es precisamente cuando los jóvenes sellan la unión que nuestros muertos piden. Afirma que la Juventud se dirige a los partidos políticos para que les imiten. La unidad de la juventud ha sido obtenida por todas las juventudes antifascistas.

Habló de Asturias, de los menores que dejan su vida frente al invasor. Después de Euzkadi y de la Montaña está Asturias en peligro, y es Asturias de 1934. Promesa de los jóvenes debe ser morir en las trincheras antes que Asturias sea otra vez vejada por los asesinos de 1934.

El presidente invitó al comandante Mera, que se encontraba en el salón, a que dirigiese la palabra al público. Fué acogido con una enorme ovación.

El comandante Mera dijo que son para él estos momentos de gran emoción y en su división no hay hombres mediatizados. El representa en su división al ejército popular adicto al Gobierno; al igual que vosotros aunáis todos los esfuerzos, nosotros en la vanguardia hacemos lo mismo. El Ejército, en sus diferentes jerarquías, tiene que obedecer únicamente las órdenes del ministro de Defensa Nacional. Terminó diciendo que el hombre de la retaguardia tiene un gran valor, tan

grande como el hombre de la vanguardia. (Enorme ovación.)

Por la Juventud Republicana habló Lope, que hizo un canto a los hermanos heroicos de Asturias. No habrá nadie de hoy en adelante que pueda intentar romper la alianza, que es un organismo permanente para los jóvenes republicanos. Señaló el orador la necesidad que hay de trabajar y laborar por la unidad de los sindicatos, de los partidos y de todos los españoles, y a donde haya falta de unidad la juventud tiene que ir, no para reprocharles por la desunión, sino para trabajar para que la unidad se consiga.

En nombre de las J. J. LL., habló Miró. Dijo que con la constitución de la Alianza los jóvenes libertarios han cumplido el testamento de Durruti, que, antes de morir, dijo: «Unidos y tenaces, venceremos.» No puede continuar ni un momento más el que nos combatamos mutuamente. Afirma que al que por muchos votos de unidad antifascista y de revolucionario que haga, trabaje por la desunión, se le debe arrojar al rostro el epíteto de traidor. A lo que se opone la juventud es a que se persiga a los revolucionarios por un lado y por otro no se procese a los curas y a las monjas.

Habló también de Asturias y dijo que es preciso que se den cuenta de lo que significa la caída de Asturias. Hay que ayudar al Norte, porque el no hacerlo significaría que las brutales fuerzas de Hitler y Mussolini allí concentrados, después de esclavizar aquella región, serían traídas a los frentes de Madrid y Aragón. La juventud tiene que hacerlo produciendo más, una hora, dos horas más cada día, lo que haga falta.

Habló a continuación Santiago Carrillo, por la JSU. Fué acogido con una gran ovación. Afirmó que es preciso que la juventud se una, que los socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos deben formar un solo bloque para batir al fascismo. Nos une la tarea de ganar la guerra y desarrollar la revolución popular. Dice que todavía hay miles y miles de jóvenes españoles que no están movilizados, que no comprenden nuestros trabajos. Nosotros queremos vivir unidos y ver dirigiendo los destinos del país a los comunistas, socialistas, anarquistas y republicanos para lograr el triunfo y desarrollar la revolución. La división en nuestro campo es sólo un beneficio para el enemigo.

Ante todos los combatientes españoles, ante todo el pueblo español, la juventud se compromete a no romper la alianza para que toda la juventud española llegue a estar unida en una sola organización juvenil.

El final del discurso fué acogido con muchos aplausos.

El presidente, en breves frases, afirmó que la juventud unida triunfará, y terminó su breve intervención con un viva la Alianza Nacional de la Juventud, unánimemente contestado.

Acto de propaganda en favor de Asturias

Valencia, 12. — Esta mañana, en el Gran Teatro, se celebró un grandioso mitin de solidaridad con Asturias, en el que tomaron parte el minero asturiano Pedro Sierra, en representación del Consejo Provincial de Asturias; Lombardía, comunista; Rueda, por la CNT; Ermida, del Partido Sindicalista, y el diputado por Asturias, Laredo.

Todos los oradores ensalzaron el entusiasmo de los combatientes del Norte, y pidieron la ayuda de las demás regiones.

Por último habló la diputada Matilde de la Torre, que pronunció un patético discurso, en el que exaltó el entusiasmo y heroísmo de los mine-

ros, de quienes dijo que en estos momentos luchan de cara a la muerte, y que es necesaria una inmediata solidaridad de todos los españoles de la zona leal, los cuales al realizar esta eficaz ayuda lo harán en pro de la victoria.

ESCUELA DEL TRABAJO CONFERENCIAS DE AVIACION

Los Servicios de Expansión Aeronáutica de la Sección Motores de la FAEET, de acuerdo con el Consejo de asesoramiento técnico, ha organizado unas conferencias que, bajo los temas de «Divulgación aeronáutica» y «Los motores Diesel aplicados a la aviación», desarrollarán los capitanes Medialdea y Martín, respectivamente, los días 18 y 25 del corriente, a las siete y cuarto, en el salón de actos de la Escuela del Trabajo

Entrega de unos banderines a la 36 Brigada Mixta

Madrid, 12. — En el Teatro de la Comedia, totalmente ocupado, se celebró el acto de la entrega, por el Comité de Barriada n.º 1 del SRI, de varios banderines a la 36 Brigada Mixta.

Varios camaradas pronunciaron discursos, y finalmente lo hicieron para agradecer la entrega de los banderines, el comisario político y el comandante jefe de la Brigada, los cuales excitaron a la retaguardia a la unidad tan firmemente defendida por los que luchan en las trincheras por la independencia de nuestro suelo.

PROBABLE COMBINACION DIPLOMATICA

Valencia, 12. — Según se asegura, después de la reunión de Ginebra, habrá una renovación de altos cargos diplomáticos.

NOTICIAS DE CATALUÑA

ACTOS DE HOMENAJE A LA URSS

Gerona, 12. — Ayer tuvieron lugar en Blanes, La Bisbal y Farnés de la Selva los mítines anunciados de homenaje a la URSS, organizados por los amigos de la URSS.

Dichos actos se celebraron en espaciosos locales de las mencionadas poblaciones, que se llenaron de un gentío deseoso de sentir la voz de los que tomaron parte, tanto por su significación antifascista como por el motivo por que se celebraban.

Los compañeros Buenacasa y Borrás, por la CNT-FAI; Estivill i Barjau, por la UGT-PSU; Montañer y Cunillera, por ERC; Fernández, Serratación y Balcells, por los Amigos de la URSS, hicieron atinados discursos referentes a Rusia, los cuales fueron muy aplaudidos.

SUCESOS

CARTERA QUE VUELA

A Santiago Albacero, ayer, mientras se encontraba en la Plaza de las Arenas, los amigos de lo ajeno le hurtaron la cartera en la que llevaba 1,300 ptas. en billetes del Banco de España.

HALLAZGO DE ARMAS

En el pueblo Horts de Llobregat, los agentes de la autoridad practicaron un registro en el local de un sindicato y hallaron enterrados en un huerto cuatro rifles, cinco carabinas, trece escopetas, cinco cartuchos de dinamita, seis sables y dos pistolas.

PARA DAR SATISFACCION...

CHARLES COLLINS * FRANK MORGAN * STEFFI DUNA



UN FILM RADIO.. NATURALMENTE!

ADVERTENCIA: Tenga presente el público de Barcelona que existen importantes compromisos que atender en otras plazas cuyos públicos reclaman insistentemente la proyección de «El bailarín pirata». ¡Recomendamos a todos los que no la hayan visto o deseen contemplar de nuevo tan maravillosa producción, aprovechen esta prolongación de exhibición que no podrán prorrogarse y definitivamente serán las últimas!

Así comenzaron en España... Los fascistas provocan desórdenes terroristas en Francia

París, 12. — Con referencia a las explosiones que se produjeron anoche en las calles de Presbourg y Beissiere, el director del Laboratorio Municipal, Kuing, ha declarado a los periodistas:

«Gracias a los estudios que había yo efectuado anteriormente con bombas, unas sin estallar y otras después de haber estallado, sobre todo, en la región de Perpiñán, puedo deducir algunas conclusiones, aun cuando no se haya encontrado ningún fragmento de las máquinas infernales con que se cometieron los atentados de ayer.

Estas conclusiones son:

Primera. — Sin duda alguna, las bombas que estallaron ayer, llevaban el mismo cabo que las que estallaron en el tú-

nel de Cerbère, yendo provistas de un sistema especial de relojería.

Segunda. — Los explosivos empleados — melinita o toilita — son análogos a los que estallaron en la región de Perpiñán, y muy difíciles de obtener, pues sólo se producen en las fábricas de material de guerra. Francia fabrica muy poco, y la casi totalidad se produce en el extranjero.

Tercero. — En algunas de las bombas examinadas anteriormente, entre el detonador y la masa, se halló un explosivo intermediario, a base de toilita. Francia no la fabrica. Las bombas están admirablemente hechas, y no pueden haber sido fabricadas por un particular o un grupo de ellos, sino únicamente en fábricas muy bien provistas de utillaje perfeccionado.»

Ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones

(Viene de la pág. 1)

LA DECLARACION DE CHINA ANTE LA ASAMBLEA

Ginebra, 12. — La delegación china ha hecho una declaración a propósito del llamamiento que ha dirigido a la Sociedad de las Naciones, denunciando la gravedad de la situación en el Extremo Oriente, donde el Japón amenaza la existencia de China como Estado independiente, poniendo en peligro sus posesiones territoriales, los derechos que se desprenden de los Tratados y los intereses de las potencias extranjeras.

La delegación china pone de relieve que la política de conquista del Japón en China se ha manifestado por medio de incesantes provocaciones y por la invasión de China por las fuerzas armadas japonesas desde 1931.

Denuncia, además, el envío de tropas japonesas, no tan sólo al Norte de China, sino a Shangai, los bombardeos aéreos de ciudades abiertas, con absoluto desconocimiento del Derecho Internacional, y la concentración de buques de guerra japonese, que bloquean las costas chinas.

La declaración termina diciendo: «La crisis de Oriente se ha transformado hoy definitivamente en una crisis mundial. La agresión japonesa amenaza, no tan sólo la independencia y la integridad territorial de China, sino la paz general mundial. Por ello, el Gobierno y el pueblo chinos creen que la Sociedad de las Naciones, que es una gran institución en la que se agrupan los Estados pacíficos, deberían estudiar y adoptar las medidas inmediatas y efectivas conducentes a poner fin a las intolerables actividades agresivas y a las atrocidades que comete el Japón en China, así como para

salvaguardar los Tratados internacionales, que son sagrados.»

La delegación china espera que los Estados Unidos y otros países no miembros de la Sociedad de las Naciones que tienen intereses en el Extremo Oriente, participarán en el esfuerzo general para restablecer la paz en dicha parte de Asia.

LA RECLAMACION DE CHINA

Ginebra, 12. — El Gobierno chino hará hoy entrega a la Sociedad de Naciones de un llamamiento escrito, fundado en el art. 17 del Pacto, referente a los conflictos entre un Estado miembro del organismo ginebrino y otro no miembro de la Sociedad de Naciones.

LARGO CABALLERO, ARAQUISTAIN Y PASCUAL TOMAS EN PARIS

París, 12. — Esta mañana han llegado el ex presidente del Consejo de Ministros español, Largo Caballero; el ex embajador de España en París, Luis Araquistain, y el diputado Pascual Tomás, que deben asistir a la Asamblea de la Federación Sindical Internacional que se reunirá en la capital francesa a fin de examinar la situación de España desde el punto de vista político y social.

DIARIO OFICIAL

El Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya de ayer, domingo, publica el siguiente sumario:

Gobernación y Asistencia Social. — Orden por la que se nombra Jefe de la Asesoría Jurídica Central de este Departamento al funcionario Letrado Juan Loperena Romá, quien cesará, por tanto, en el cargo de Jefe de los Servicios Técnico-administrativos de la Comisaría General de Orden Público.

Orden por la que se nombra Secretario general interino de la Comisaría General de Orden Público, a funcionario Letrado de la misma Comisaría, Antonio Escoda Font, y que deroga la Orden del 30 de octubre de 1936, que cambió la denominación de Secretario general por la de Jefe de los Servicios de dicha Comisaría.

Orden que nombra Auxiliar primero de la Depositaria de la Casa de Asistencia «President Macià», al funcionario Antonio Brunet Delgado, y que convoca un concurso de méritos entre funcionarios interino de las oficinas administrativas de la misma Casa para la provisión de dos plazas de Auxiliar primero.

Cultura. — Orden que dispone que durante la segunda quincena del corriente mes se abra la matrícula de los Institutos-Escuela de la Generalidad de Cataluña, cuyo ingreso se hará de acuerdo con las normas que se establecen en esta disposición.